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平成 29 年度第３回学校給食センター運営委員会議事録（議事要旨） 

 

１ 開催日時 平成 30 年２月６日（火） 午後１時 30 分～２時 30 分 

   

２ 開催場所 市役所 10 階 協働会議室 

   

３ 出席者 

  （委員） 

  鈴木会長、手塚副会長、板井委員、野村委員、相原委員、浅井委員、田原委員、 

  大前委員、渡邉委員、畑中委員、大野委員、梅津委員、山本委員 

  （事務局） 

小澤部長、橋野次長、柴田課長、長島所長、板倉副主幹、岡本主査、飯島副主査、 

林田栄養士（市職）、宇都木栄養士（市職）、濁川栄養士（県職）、高木栄養士（県職） 

 

４ 傍聴者  １名 

 

５ 主な内容 

 ・会長挨拶 

 ・教育総務部長挨拶 

 ・議題 

（報告事項） 

(1)平成 29 年度学校給食用食材の放射性物質検査結果報告（11 月～１月）について 

(2)平成 29 年度学校給食における異物混入の発生状況（11 月～12 月）について 

(3)平成 29 年度学校給食センターにおける食育の取り組みについて 

（審議事項） 

(1)平成 30 年度浦安市学校給食センター事業計画（案）について 

 

６ 議事の概要 

  会議議題の報告事項については、事務局より会議資料を基に説明を行い、各委員から 

 の意見、質問並びに感想などを求めたところ、報告事項に対しては、特段の意見等はで 

なかった。 

審議事項では、平成 30 年度学校給食センター事業計画（案）について、提案説明後、 

事業内容の確認及び審議が行われ、異議なく案のとおり承認した。 

 

７ 会議の経過 

  事務局から資料を基に、その内容について説明した後、検討を行った。その際に表明 

された主な意見等は、次のとおり。 

 （報告事項） 

(1)平成 29 年度学校給食用食材の放射性物質検査結果報告（11 月～１月）について 



 

２ 

意見等は特になし 

(2)平成 29 年度学校給食における異物混入の発生状況（11 月～12 月）について 

   意見等は特になし 

(3)平成 29 年度学校給食センターにおける食育の取り組みについて 

意見等は特になし 

 

  （審議事項） 

(1)平成 30 年度浦安市学校給食センター事業計画（案）について 

（委員） 

昨日の環境審議会の資料に給食残滓リサイクル事業において、環境保全課と給食セン 

ターがヒアリングを実施し、来年度の残滓率の改善策として給食残滓率が減少した学 

校・学級には感謝状を贈るなどと書かれていたが、その内容が事業計画の中には入って 

いないが、実施する予定はないのか。 

 （事務局） 

  同様の事業は、鎌ヶ谷市で実施しています。給食センターでも検討したことはありま 

すが、実際に平成 30 年度に実施するということではありません。 

普及・やる気を出していただくための検討項目の一つとして捉えていますので、現段 

階では実施するか、実施しないか具体的には決定していない状況です。 

（委員） 

環境審議会で来年度実施すると言っていたので、お尋ねしました。分かりました。 

（事務局） 

前向きに考えていきます。 

（委員） 

運動誘発性アナフィラキシーが多くなってきていると思うが、給食・昼休み時間の後 

  に体育の時間がある場合など、２時間以内に起こる確率が高くなっている。１年前にも 

何件かそのような事象が起こって救急車を呼ぶこともあったと思うが、その情報は給食 

センターにも共有されているのか。 

（事務局） 

 同様の事象が発生した場合には、必ず学校から学校給食センターに連絡が届きます。 

 昨年、アレルゲンを把握していない児童が突然、発症したということがあり、給食を 

食べた後、激しい運動をすると発症する確率が高くなるので、学校としても気を付けて 

見ていきたいとのことでありました。 

 また、給食センターとしましても、「給食だより」等のプリントを活用し、お知らせ 

していきたいと考えています。 

 （委員） 

 アレルゲンのない普通の子がいきなり起こることもある。特に甲殻類やキーウィは起 

こり易いため、各校との連携は必要だと思いますので、よろしくお願いします。 

 キーウィは、給食で提供していないと聞いています。 

（事務局） 



 

３ 

現在、キーウィは提供していません。 

アレルゲンがあると聞いている児童の場合は、自粛すると思いますが、本人にアレル 

ゲンの自覚がない状況で発症したという事例が昨年１例ありましたので、様々な機会を 

利用して、お知らせしていきたいと思います。 

（事務局） 

運動が加わることで発症するリスクが高まるということで、事前にアレルゲンの届け 

出がある児童の場合は、先生方も注意していただいているので、余り起こることはない。 

 比較的アレルゲンが軽い児童が普段食べてしまっても発症することは少ないが、これ 

に運動が加わることで発症する場合があります。また、アレルゲンが軽い子は届け出を 

しない場合も多いことから、学校と情報を共有し比較的軽い児童でも起こることもある 

ので、今後アレルゲンの軽い子に対しても注意していきたいと思います。 

 

 以上で、議事事項は全て終了した。 

 議事終了後、各委員に１年間の活動を振り返っての感想等（思い、気づき等）をいた 

だいた。 

 以上で、平成 29 年度第３回浦安市学校給食センター運営委員会を閉会した。 

 

問い合わせ先 教育総務部千鳥学校給食センター 担当 岡本 電話 047-382-2762 

   


